

A S

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/34/645
S/13603

1 November 1979
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会

第三十四届会议

议程项目 123

柬埔寨局势

安全理事会

第三十四年

一九七九年十一月一日
民主柬埔寨常驻联合国
代表给秘书长的信

谨随信附上一名越南兵士关于河内当局侵略部队对柬埔寨人民所犯罪行的证词
(民主柬埔寨新闻部散发)，供你参考。

谨请你将这一证词作为大会(议程项目 123)和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨
常驻代表

秀蒲拉西(签名)

79-28343

附 件

一名越南兵士关于河内当局 侵略部队对柬埔寨人民所犯 罪行的证词

今年九月十五日，菩萨省列县地区的游击队和居民反击对他们进行扫荡的越南军队，击毙五人，伤四人。他们还虏获AK式步枪五支、B40一枚、一些弹药，若干文件和一名越南士兵阮文鸿写给他母亲黎氏然的信，黎氏然住在南越富庆省岩庄县第二区。以下是这封信的全文：

亲爱的母亲，

我到柬埔寨已经三个多月了，一直没有收到你的任何讯息。你好吗？华和椒都好吧？问候大家。

我来到柬埔寨不过三个月，可是，母亲啊！我觉得好象熬了三十多年。我再也无法忍受下去。我上了黎笋政权的当。我被送来柬埔寨之前，他们散布谎言，说什么我们是要去保卫柬埔寨革命政权。可怜的母亲啊！事实却完全不是这么一回事。在柬埔寨的越南部队——其中有一个是你的儿子——是比阮文绍—阮高奇的军队还野蛮、还法西斯几百倍的侵略者。

母亲啊！如果有人来抢你的东西、打你、当着你的面强奸你心爱的女儿华、破坏你种的稻米和其他作物、把你扫地出门，你会多么痛苦啊！越南军队在柬埔寨干的就是这回事。这就是黎笋政权所谓的“帮助柬埔寨人民”。

我这一连在九月十日在菩萨省列县进行突击。来到一个村庄，我们的连长就一直跑到一个年令与你仿佛的妇女的房子。她同她女儿正站在门口，他用枪托打她，想把她赶走。那个妇女抵抗，他就打得更加凶猛，还当着她的

面强奸了她的女儿。他命令我给他把风，又命令其他兵士洗劫房子，将居民一律杀光。于是兵士们就开枪打死所有的黄牛、水牛、猪和家禽。他们放火烧了房子，把所有的作物破坏无遗，使柬埔寨没有力量抵抗越南军队。

妈妈啊！这时，村庄的居民和自卫队忍无可忍了。他们有的提着大镰刀，有的扛着斧头、木棍，怒冲冲地追赶连长，将他当场打死了。他们还打死了五名兵士，伤了四名。那一天，我侥幸逃脱。

亲爱的妈妈，

我现在是坐在一个爆发的火山口上，活的日子也许屈指可数了。如果你还想我回到你和大家的身边，收到这封信后，你就马上去找阿三、阿结、阿秋，和其他有孩子在侵略柬埔寨的军队中的人，向黎笋政权提出抗议，要他们放我们回家。不要耽误，不然我们必死无疑。告诉椒和跟他同年的其他年青人，例如阿枝、阿叶、好晴的孩子，阿保、阿理，以及所有的中学生，叫他们做好准备，别让黎笋政权送来柬埔寨。叫他们去打游击、跑到外国去、或联合起来去打那些抓人当兵的人。他们要是被抓去，就会跟我们一样，必死无疑。与其作为一个法西斯侵略兵士被打死，不如在自己的国家里斗争而死。

这就是目前的大概情况。时间紧迫。柬埔寨游击队一定会再来攻击我们这个单位的。

敬祝安康

儿

阮文鸿上

一九七九年九月十三日